

# 新车打蜡的注意事项

## 1. 车蜡的各类与选择

目前,市场上车蜡种类繁多,既有固体和液体之分,也有高档和中档之别,还有国产和进口之选择。由于各种车蜡的性能不同,其作用效果也不一样,所以在选用时必须慎重,选择不当不仅不能保护车体,反而使车漆变色。一般情况下,应根据车蜡的作用特点、车辆的新旧程度、车漆颜色及行驶环境等因素综合考虑。对于高级轿车,可选用高档车蜡;新车最好用彩涂上光蜡以保护车体的光泽和颜色;夏天宜用防紫外线车蜡;行驶环

境较差时则用保护作用突出的树脂蜡比较合适;而对普通车辆,用普通的珍珠色或金属漆系列车蜡即可。当然,选用车蜡时还必须考虑与车漆颜色相适应,一般深色车漆选用黑色、红色、绿色系列的车蜡,浅色车漆选用银色、白色、珍珠色系列车蜡。

## 2. 汽车打蜡注意事项

(1)新车不要随便打蜡。有人购回新车后便给车辆打蜡,这是不足取的。因为新车本身的漆层上已有保护层,过早打蜡反而会把新车表面的原装蜡除掉,造成不必要的

浪费,一般新车购回五个月内不必急于打蜡。

(2)要掌握好打蜡频率。由于车辆行驶的环境、停放场所不同,打蜡的时间间隔也应有所不同。一般有车库停放,多在良好道路上行驶的车辆,每3-4个月打一次蜡;露天停放的车辆,由于风吹雨淋,最好每2-3个月打一次蜡。当然,这并不是硬性规定,一般用手触摸车身感觉不光滑时,就可再次打蜡。

(3)打蜡前最好用洗车水清洗车身外表的泥土和灰尘。切记不能盲目使用洗洁精和肥皂水,因其中

含有的氯化钠成分会侵蚀车身漆层、蜡膜和橡胶件,使车漆失去光泽、橡胶件老化。如无专用的洗车水,可用清水清洗车辆,将车体擦干后再上蜡。

(4)应在阴凉处给汽车打蜡,保证车体不致发热。因为随着温度的升高,车蜡的附着性变差,会影响打蜡质量。

(5)上蜡时,应用海绵块涂上适量车蜡,在车体上直线往复涂抹,不可把蜡液倒在车上乱涂或做圆圈式涂抹;一次作业要连续完成,不可涂涂停停;一般蜡层涂匀

后5-10min用新毛巾擦亮,但快速车蜡应边涂边抛光。

(6)车身打蜡后,在车灯、车牌照、车门和行李舱等处的缝隙中会残留一些车蜡,使车身显得很不美观,这些地方的蜡垢若不及时擦干净,还可能产生锈蚀。因此,打完蜡后一定要将蜡垢彻底清除干净,这样才能得到完美的打蜡效果。

总之,像人需要美容护理一样,汽车也需要打蜡,以保持更加美观、漂亮的车容。

(深圳汽车大世界网)



# 汽车保养之常规保养

大家都知道,车辆只有定期保养才可以始终保持一个好的车况,但也有人会质疑:“这些保养项目必须都做吗?有些项目不做行不行?如果不做会对车辆产生什么影响?”对于这些问题,我们将为大家简单说明一下常规保养的重要性以及所包含的这些项目对车辆所产生的影响,也希望广大车主能够了解保养对于车辆能否使用长久所起到的作用。

## 常规保养之一:为什么需要更换三滤和机油?

装有汽油发动机的车辆在常规保养中,更换最频繁的要属三滤和机油了,这当中三滤指的是汽油滤清器、空气滤清器和机油滤清器,它们的作用是过滤汽油中、空气中和机油中的杂质,防止杂质进入发动机内部,引起发动机异常磨损或工作异常等现象发生。更换三滤的最终目的是为了更

好地保护发动机,尽量延长发动机的使用寿命,这也是最常规的保养项目。

## 常规保养之二:为什么需要定期更换正时皮带?

正时皮带的主要作用是用来驱动发动机的配气机构,使发动机的进、排气门在适当的时候开启或关闭,来保证发动机的汽缸能够正常地吸气和排气。在有的车型中正时皮带还负责驱动水泵,如大众车型中的捷达电喷、

桑塔纳。皮带属于橡胶部件,随着发动机工作时间的增加,正时皮带和正时皮带的附件,如正时皮带张紧轮、正时皮带张紧器和水泵等都会发生磨损或老化。因此,凡是装有正时皮带的发动机,厂家都会有严格要求,在规定的周期内定期更换正时皮带及附件,更换周期则随着发动机的结构不同而有所不同,一般在车辆行驶到6万~10万公里时应该更换,具体的更换周期应该以车辆的保养手册说明为准。

# 车载冰箱多用途 教你如何选择和使用



随着各种自驾游活动的兴起,车主开始对车载冰箱这类车载汽车用品也在开始产生浓厚的兴趣。车载冰箱可以在塞车的时候,帮你在车上喝到冰凉饮料;可以在外出野营或者聚餐时候放置食物;还可以……

对于一款新兴的车载汽车用品,你又有多少了解呢?你知道如何选择一款适合自己的车载冰箱嘛?半导体制冷式最适合车载冰箱,不但与我们平时的家用冰箱一样,兼具制冷的功能,而且还具有加热功能,也就是我们常说的冷暖两用箱。

现在市面上的车载冰箱按其制冷技术可以分为半导体制冷式冰箱和压缩机制冷式冰箱。现在市场上大部分的车载大多是采用半导体电子制冷技术的半导体制冷式冰箱。半导体可以实现冷热双功能,而且噪音主要是风扇引起

的,相对较校车载冰箱一般通过点烟器取电制冷,2个小时后可将温度降到2-5度,制冷效果根据产品的差异而有所不同。

虽然吸收式冰箱与压缩式冰箱和半导体式冰箱相比,有很多优秀的地方,但是以目前的发展而言,半导体式车载冰箱依然是车主比较好的选择。用户购买时,切勿盲目相信一些夸大其词的介绍,6-10L容量的简单款式最适合现在的车载冰箱外观多种多样。

就款式而言,车载冰箱有立式冰箱式、卧式冰箱式,甚至还有足球形、可乐形等等,非常个性和时尚。外形特别的车载冰箱价格都相对较贵,车载冰箱是一款实用的汽车用品,所以应该选择立式或者卧式更适合。而从颜色上来说,也有玫红、粉蓝、草绿、嫩黄、银灰等多种色彩,购买冰箱的颜色也应该与汽车的颜色相配。这样放置在车厢内的适合才不会太过突兀。车载冰箱的容积选择十分多,小至5L以内,大至20L以上都有。

可以满足越野车、轿车、大货车、出租车等不同车型。一般家庭选择6-10L的容量就已经可以满足日

常需要,7L以上容积的车载冰箱一般适宜放在后备箱,7L以下的则可以直接放入车厢内。因为车载冰箱需要从点烟器取电,所以当汽车的发动机停止工作后,只能靠冰箱的保温层延续保持低温,其制冷效果自然会大打折扣,相当于保温箱的作用。而对于大容积的车载冰箱,需要放置在后备箱,而取电无疑成了另外一个大的问题。

车载冰箱使用注意事项:车载冰箱分为车载与车家两用。使用的时候要注意点烟器与放置位置的距离,避免电线长度不足。使用的时候,要注意随时保证车载冰箱通风口与散热孔的畅通,切勿将物品塞入车载冰箱散热孔和吸入孔处,汽车冰箱使用时应远离热源。

当从加热功能转换制冷功能时,建议关掉电源,5分钟后再启动车载冰箱。冰箱内胆中是不可放置带磁性的物体的,因为有可能对内部制冷芯片受到影响。放置于车上使用时,在关闭发动机后要记得切断产品的电源,因为车载冰箱十分耗电。要注意避免汽车电瓶电量耗光而无法着车。希望以上选购意见对大家有用,可以选择到适合自己的车载冰箱。

## 携手 CCTV-7 春耕行动 旺运好礼迎春季

来店即享“春耕”好礼

抢购“春耕行动纪念版”车型即享2000元优惠

换购再送价值2000元“春耕”大礼包

客户转介绍,修车不花钱

“春耕”服务季,免检进行时,更多多重豪礼

畅游北京回娘家, CCTV-7 春耕晚会等您来



北汽威旺——“CCTV-7 农业频道 2012 春耕行动独家冠名企业”  
北汽威旺——“CCTV-7 农业频道 2012 春耕行动指定用车”

## 北汽威旺

一年之计在于春,旺运好礼迎春季。作为“CCTV-7农业频道2012春耕行动独家冠名企业”,北汽威旺始终以打造高品质微客为己任,坚持为中国亿万百姓“引领幸福未来”。值此“春耕行动”中国行隆重启动之际,北汽威旺特送千万重金好礼,助力千家万户,喜创美好年景!

枣庄市海英汽车销售服务有限公司  
山东省滕州市平行南路盟盟汽车城对过  
15562232612

北汽威旺招商火热进行中  
招商热线 010-85235200

威旺贵宾服务热线:400-800-1888  
www.baicmotor.com  
北京汽车股份有限公司 销售本部

北汽威旺 CCTV7 农业频道 战略合作伙伴